

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Pafagos 3 :: Teléfono 12.642 | Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA | Madrid, 9 de diciembre de 1930 | Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA | AÑO LXIV.—NUMERO 12.472

ACCIDENTES MARITIMOS

Estalla el cargamento del vapor sumergido «Florence» y se hunde el «Artiglio»

LORIENT.—Un lacónico telegrama de Belle Isle da cuenta de que el vapor italiano «Artiglio», destinado a la busca de buques hundidos, y empleado en la actualidad en las tentativas que se realizan para retirar el cargamento de oro que conducía el vapor «Egypte», ha volado, a consecuencia de una explosión, hundiéndose cerca de la isla Houat, con catorce hombres de la tripulación. Otros cuatro, que pudieron salvarse a nado, han sido admitidos en los hospitales. Cerca del lugar de la catástrofe se han retirado los cadáveres de los buzos del «Artiglio».

Detalles de la catástrofe

LORIENT.—Informaciones procedentes de Belle Isle dan nuevos detalles de la catástrofe que ha acarreado la explosión de un navío sumergido y el hundimiento del navío italiano «Artiglio».

Según estas informaciones, el «Artiglio», navío especializado para poner a flote navíos hundidos y que contaba con instalaciones especiales para ello, se ocupaba frente a la costa, entre las islas Houat y Hoedick, en hacer volver a la superficie dos navíos hundidos durante la guerra: el «Egypte», que encerraba en sus cámaras cierta cantidad de oro, y que era el principal objetivo de los trabajos, y el «Florence». Este último encerraba gran cantidad de material de guerra, y a causa seguramente de las manipulaciones de los buzos del «Artiglio» se provocó la explosión.

Una gasolinera de Obras públicas ha marchado a la isla de Houat, y de Lorient ha salido un buque de guerra, llevando a su bordo la Comisión de encuesta encargada de averiguar las causas que determinaron la catástrofe.

Al producirse la explosión, ésta elevó una gran columna de agua a una altura de 300 metros.

Las autoridades marítimas tuvieron conocimiento de lo ocurrido por el semáforo de la isla Hedick, donde se escuchó una explosión formidable y al mismo tiempo se vio que surgía del mar una columna de agua que se elevaba a gran altura, y, descargada ésta, una columna de espeso humo negro.

Se asegura que el «Florence» conducía unas tres toneladas de municiones. Por constituir ello un gran peligro para la navegación se realizaron los necesarios trabajos para ponerlo a flote.

El pesquero italiano «Rostron», que se encontraba cerca del lugar del siniestro, pudo recoger a bordo siete tripulantes del «Artiglio», que han sido hospitalizados.

CASA REAL

BODA DE PRINCPES

Su Majestad el Rey ha recibido la notificación oficial de la próxima boda del conde de París, hijo de los duques de Guisa, con la Princesa Isabel de Orleans Braganza.

El Soberano se ha apresurado a enviar al duque y a la duquesa de Guisa—el duque es, como se sabe, el actual jefe de la Casa de Francia—y a los Príncipes de Orleans Braganza despachos felicitándoles por el próximo enlace matrimonial. El novio lleva el título que perteneció a su abuela, la madre de la Infanta doña Luisa, esposa de D. Carlos de Borbón.

SU MAJESTAD EL REY, A EXTREMA MADURA

Anoche, a las once y veintiocho minutos, en el rápido de Lisboa, Su Majestad el Rey emprendió una breve excursión a la finca Clavería, de D. Antonio Garay, cerca de Valencia de Alcántara—desde donde seguramente visitará algunos pueblos de las provincias de Cáceres y Badajoz.

Para despedir al Soberano acudieron a la estación de las Delicias el presiden-

te del Consejo, ministro de la Gobernación, subsecretario de Trabajo, alcalde, presidente de la Diputación provincial, director general de Seguridad, jefe superior de Policía, presidente del Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles, D. Luis Morales, y otras personas. En la sala de espera, antes de pasar al andén, Su Majestad celebró una larga entrevista con el jefe del Gobierno, a la que asistieron también los señores Matos y marqués de Hoyos.

Con el Monarca marcharon en el mismo tren el Infante D. Alfonso de Borbón, el propietario de la finca Clavería, don Antonio Garay, y los señores marqués de Buniel, condes de Maceda, Los Villares y Villagonzalo; general Saro y don José Tejero.

El Rey regresará a Madrid el viernes próximo, por la mañana, en el rápido de Lisboa.

DE MUSICA

Esta tarde, Andrés Segovia

En la Comedia, a las seis, despedida de este famoso guitarrista.

Temporada de ópera en el Calderón

Existe gran expectación en conocer la sensacional ópera «La Khovantchina», de Moussorgsky, que presentará mañana por primera vez en Madrid la compañía de ópera rusa de París, dirigida por el maestro Cirilo Slaviansky d'Agrenoff. Coros de 50 ejecutantes. Gran presentación. Localidades para esta función de gran gala, en el teatro Calderón.

Orquesta Sinfónica

El sábado 13, a las seis de la tarde, se celebrará en el teatro Calderón el segundo de los conciertos organizados por Unión Radio. Dirigirá el eminente maestro Deffauw. En el programa figuran la «Sinfonía» de César Frank y obras de Beethoven, Strauss, Debussy y Wagner. Localidades, Daniel, Los Madrazo, 14.

Extranjero

OTRA COLISION ENTRE LOS ESTUDIANTES Y FUERZAS POLICIALES

HABANA.—Un grupo de unos trescientos estudiantes se reunió en los alrededores del edificio del Capitolio para protestar de la intervención del Gobierno en los asuntos universitarios.

Inmediatamente acudieron fuerzas de Policía, que trataron de disolver a los estudiantes, originándose con este motivo una lucha, entre los guardias y los manifestantes, durante la cual resultaron heridos dos estudiantes.

MANIFESTACION ULTRANACIONALISTA CONTRA REMARQUE

BERLIN.—Se han repetido las manifestaciones de los partidarios de Hitler frente a la sala en que se proyecta la película «Sin novedad en el frente». Los nacional-socialistas se habían reunido en número de treinta y cinco a cuarenta mil en la plaza de Neullendorf, impidiendo la circulación y amenazando con invadir el local donde se iba a dar la proyección. En vista de esto, la Policía dió varias cargas, disolviendo a los grupos alborotadores y asegurando la libertad de tránsito.

VISITA DEL EX PRESIDENTE DE LA ARGENTINA SR. ALVEAR

BERLIN.—Llegó a esta capital el ex presidente de la Argentina señor Alvear.

El ministro de la Argentina dió un almuerzo en la Legación en honor del ex presidente, quien ha declarado que el país sufre actualmente las consecuencias de la crisis económica mundial, hasta el punto de que, en numerosas regiones, y con motivo de la baja de los precios de los productos agrícolas, las cosechas no llegan siquiera a cubrir los gastos de producción.

A pesar de ello, no se ha presentado el problema del paro con la intensidad que en otros muchos países.

Se cree que el Sr. Alvear visitará al presidente Hindenburg y a los señores Curtius y Luther.

Política francesa

Declina los poderes el Sr. Barthou

PARIS.—El Sr. Barthou ha salido del Eliseo a las doce y veinte de la noche, declarando a los periodistas que renuncia a formar Gobierno.

El Sr. Barthou, desde el Eliseo, se dirigió al ministerio de Negocios Extranjeros, donde se encontraban el Sr. Briand y los personajes políticos que se habían reunido en el despacho del dimisionario.

El fracaso de Barthou y los periódicos

PARIS.—A la una menos cuarto de la madrugada el Sr. Barthou comunicó a los periodistas una nota, explicando sus gestiones para resolver la crisis y dando gracias al Sr. Tardieu por su ofrecimiento de aceptar en el nuevo Gobierno una cartera de tan poco relieve como la de Obras públicas. El Sr. Barthou declara que como no pretendía formar un ministerio de combate y no había conseguido su objeto, se veía obligado a renunciar a la misión que se le confió, no obstante su buena voluntad.

Actualmente se citan, como posibles sucesores del Sr. Tardieu, los nombres de los Sres. Pierre Laval, ministro dimisionario de Trabajo y senador del Sena, no afiliado a ningún grupo, y Albert y Sarraut, senador del Aude, de la izquierda democrática radical y radical-socialista.

El fracaso de las gestiones del señor Barthou no ha producido sorpresa y los órganos políticos estiman que marca un retroceso en el espíritu de conciliación que parecía reinar en los círculos parlamentarios desde el comienzo de la crisis. En general, estiman que la misión del sucesor del Sr. Tardieu será particularmente delicada.

El «ECHO de París» estima que la crisis es inexplicable y acusa a los radicales de ser causa de ello, con sus reivindicaciones ilegítimas y exageradas.

«L'Ouvrier», por el contrario, dice que los radicales han demostrado un gran espíritu de conciliación y hace observar que necesariamente hay un límite para las concesiones que se les piden.

El «Matin» considera que el fracaso del Sr. Barthou empeora la situación, por haber hecho más sensibles las dificultades para armonizar las exigencias de los radicales y las de la mayoría que durante trece meses ha sostenido el Sr. Tardieu.

Laval llamado al Eliseo

PARIS.—El Sr. Laval, ministro dimisionario de Trabajo, a quien fué a buscar en un coche del Eliseo el Sr. Jules Michel, secretario general de la presidencia, ha llegado al palacio presidencial a las nueve y media de la mañana, llamado por el Sr. Doumergue.

PARIS.—El Sr. Pierre Laval ha aceptado en principio la misión de formar Gobierno, que le ha sido ofrecida por el presidente de la República.

Una declaración de M. Laval

PARIS.—El Sr. Laval, al salir del Eliseo a las diez y media, dió a los periodistas: «El presidente de la República me ha ofrecido la misión de formar Gobierno, la que he aceptado en principio, dándole las gracias por el gran honor que me hace. Haré todo cuanto me sea posible para justificar la confianza que me ha hecho; consultaré con varios personajes políticos y mañana daré a conocer al presidente de la República el resultado de mi gestión.»

El ministro dimisionario del Trabajo visitó seguidamente a los Sres. Doumer y Bouisson, presidentes del Senado y Cámara de Diputados, respectivamente; marchó luego al ministerio del Interior, donde conferenció algunos momentos con el Sr. Tardieu, y más tarde estuvo visitando a los Sres. Poincaré y Briand.

Esta tarde continuará las consultas. A la una y cuarto recibió a los periodistas en el ministerio del Trabajo, manifestándoles las visitas que había hecho y en las que había encontrado un sentimiento de afecto y amistosa colaboración.

A las cuatro de la tarde visitará al señor Barthou.

Un comunicado de los radicales

PARIS.—Los senadores y diputados, miembros del grupo radical y radical-socialista, se han reunido en la Cámara de diputados para deliberar a propósito de las incidencias de la crisis.

Al terminar la reunión se ha facilitado a la Prensa un comunicado, en el que se declara que los partidos radical y radical-socialista están dispuestos a prestar su concurso a una obra de conciliación republicana, en el sentido del deseo expresado por el Senado.

El comunicado añade que el fracaso de una «combinación» Barthou ha teni-

do por causa exigencias personales formuladas públicamente desde el principio de la crisis y a las cuales, desde luego, era extraño el propio Sr. Barthou.

Las gestiones del Sr. Laval

PARIS.—El Sr. Laval ha dicho que había celebrado consultas con los señores Chéron, Chautems, Chapedelaine, Dadiet, Flaudin, Franklin, Bouillon, Herriot, Louis Marin, Barraut, y que no había podido entrevistarse con el señor Cailleux.

Declaró que estaba especialmente agradecido al Sr. Tardieu, quien le había concedido su concurso, y al Sr. Barthou, que le ha asegurado su colaboración.

—He visitado al Sr. Briand, quien me ha animado a continuar mis gestiones, las cuales, hasta ahora, se desenvuelven en una atmósfera excelente. El Sr. Doumergue me ha confiado una misión particularmente delicada en las circunstancias actuales.

Desde luego no aceptará en ningún caso el constituir Gobierno sin la colaboración efectiva del Sr. Tardieu, terminando diciendo el ministro dimisionario del Trabajo.

LOS TEATROS

ESLAVA

Temporada de ópera

Laudable es el propósito de esta Empresa al organizar una serie de funciones de ópera con artistas estimables y a unos precios populares, para cumplir de este modo de la manera más amplia la misión cultural pretendida.

El domingo debutó la compañía. Eligieron para presentación «Rigoletto» y «La favorita», obteniendo ambas una interpretación ajustada. El éxito más sincero correspondió a Sirvent, joven tenor, intérprete del Fernando de «La favorita», que lució una voz de potentes y limpios agudos, manejada con extraordinaria soltura. Repitió entre grandes aplausos el «espíritu gentil», página de imborrables recuerdos, y donde espera atrincherado el público ingenuo y bonachón de la ópera clásica. Cooperaron al éxito de interpretación de la vieja ópera la señorita Dormis, Jaime Ferré y el bajo Picotoste.

El «Rigoletto» fué cantado muy bien por Fonol, barítono de agradable voz, y Mario Cortada, veterano tenor, que dió al Duque de Mantua toda la pícarra prestancia que necesita para engañar doncellas, repitiendo la conocida canción del último acto. Discretos el resto de los intérpretes. Y en justicia, consignemos el éxito obtenido por el maestro Anglada, que llevó la orquesta brillantemente, y conjuntó las dos óperas de un modo perfecto.

Devuelve un collar de perlas

Y LE DAN 4.000 PESETAS DE GRATIFICACION

LONDRES.—Un obrero sin trabajo llamado Williams se encontró en High Street un collar de perlas de dos vueltas con un cierre de brillantes. En los primeros momentos el obrero no dió la menor importancia al hallazgo. No podía imaginar que el collar tuviese valor y decidió llevárselo a una niña suya, de corta edad, para que jugara con las cuentas.

Afortunadamente, al llegar a su casa y observar detenidamente el collar, le pareció que las perlas debían de ser buenas, o por lo menos que estaban muy imitadas. Decidió a salir de dudas, llevó el collar a la comisaría.

Williams entregó el collar y poco después se enteró de que le correspondían nada menos que cien libras esterlinas por haberlo encontrado y devuelto. El collar era bueno y está valuado en una importante cantidad de dinero. Su dueña, una elegante dama, había ofrecido la gratificación que sin saber nada se había ganado el honrado Williams.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

INFORMACION POLITICA

El día del presidente

El general Berenguer oyó misa en el oratorio del ministerio del Ejército, y a la una de la tarde, acompañado de su secretario, teniente coronel Sr. Sánchez Delgado, dió un largo paseo a pie por Recoletos y la Castellana.

Entonces tuvimos ocasión de saludarle. Nos dijo que el domingo se había caracterizado por una completa normalidad en cuantos actos de propaganda política se realizaron. Esta impresión se la había transmitido el ministro de la Gobernación, con quien habló por la mañana, como de costumbre.

—Afortunadamente —agregó— vamos a la normalidad con pasos firmes. Todo aquello del mes de noviembre se ha diluido y ya no queda nada. Creo que no tendremos dificultades para realizar íntegro nuestro plan.

Preguntamos al general Berenguer si estaban en lo cierto quienes asignaban alcance político a la entrevista de los señores Sánchez Guerra, Matos y Rodríguez de Viguri.

—No; de ninguna manera. Fué una comida organizada hace tiempo por el señor Gálvez Cañero, y, según mis noticias, no ha tenido otra trascendencia que la de una conversación amistosa sobre muchos temas de actualidad, pero sin nada concreto ni determinado.

El jefe del Gobierno asistió, por la tarde, a la boda de la señorita Sangro, y luego despidió a su hijo, que regresaba al Ferrol.

A las nueve de la noche habió unos momentos con los informadores, sin que nada de particular les dijera. Anunció que se proponía despedir a S. M. el Rey, que a las once de la noche salía para Extremadura.

El Sr. Cambó en Madrid

En el expreso de Barcelona llegó a Madrid el ex ministro D. Francisco Cambó.

En la estación le esperaban los señores Bastos, Badía y Recaséns, entre otros.

El Sr. Cambó se trasladó al hotel Ritz, donde se hospedará durante su estancia en la corte.

Varios periodistas intentaron durante el día acercarse al «leader» regionalista con ánimo de interrogarle, sin conseguirlo. El Sr. Cambó, por medio de su secretario, participó a todos que no tenía nada que decir.

El secretario añadió que probablemente el Sr. Cambó facilitará una nota a la Prensa con puntos de vista sobre diversos problemas de actualidad, o que tal vez recibirá a los periodistas al término de su estancia en Madrid. Por ahora, nada de interés podía manifestarles.

El Sr. Cambó pasó por el Retiro hasta las dos de la tarde.

A las cinco recibió en el hotel al ministro de la Gobernación.

La entrevista duró bastante tiempo, y de ella dió el Sr. Matos la siguiente referencia:

—De un modo incidental he visto al Sr. Cambó. He venido al hotel para asistir al té que dan los marqueses de Guadalupe con motivo de la boda de su hija, y, enterado de que se hallaba en sus habitaciones en Sr. Cambó, me he apresurado a saludarle, para informarle del estado de su salud principalmente. He tenido una gran alegría. El Sr. Cambó se encuentra perfectamente, muy bien de voz, animoso y de inmejorable aspecto.

—¿Han tratado ustedes de política?

—¡Hombre! —contestó sonriendo el señor Matos—. La conversación del señor Cambó es siempre interesante, y más en estos momentos. Comprenderán ustedes que era necesario rozar la política, pero no hemos tratado ningún tema concreto.

—¿Volverá usted a entrevistarse con el «leader» nacionalista?

—No sé; creo que sí. El Sr. Cambó ha de permanecer entre nosotros algunos días, y no ha de faltar ocasión para verle otra vez.

—¿Le ha anunciado usted su propósito de sostener conversaciones con otros políticos?

—No hemos hablado nada de eso. El Sr. Cambó permanecerá en Madrid hasta el viernes.

Hoy, seguramente, conferenciará con el duque de Maura.

El conde de Romanones opuesto a la abstención electoral

Regresó del campo, donde pasó estas vacaciones festivas, el ex presidente del Consejo, conde de Romanones.

En una rápida conversación dijimos que el discurso pronunciado por el señor Ruiz Jiménez en el Círculo Liberal, en

el que se mostró enemigo del retraimiento en las elecciones, había sido muy comentado.

—El Sr. Ruiz Jiménez habló por su cuenta—contestó—. Ahora bien, yo soy también totalmente opuesto a la abstención electoral. Creo que la política es acción e intervención, y sostengo que los monárquicos, por muy de izquierdas que sean, no pueden ni deben ir al retraimiento.

Las negociaciones hispanofrancesas

A las cinco y cuarto de la tarde, a pesar de la festividad del día, celebraron una reunión en el ministerio de Estado los delegados franceses y españoles para las negociaciones conducentes a un nuevo Tratado de comercio entre ambos países. A la reunión asistió el presidente de la delegación francesa, Sr. Elbel, llegado a Madrid, procedente de París, por la mañana en el subexpreso.

Los delegados estuvieron reunidos hasta las ocho de la noche. Ni a la entrada ni a la salida hicieron manifestación alguna.

Contra la guerra química

GINEBRA.—En la sesión celebrada por la Comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, el delegado de Polonia, general Kastrinsky, ha anunciado que su Gobierno informará de un momento a otro a la Sociedad de Naciones acerca de un proyecto de asistencia general en favor de los Estados que fueran víctimas de una agresión con armas químicas o bacteriológicas. Esta ayuda se llevará a cabo mediante una Comisión de asistencia internacional lo más enérgica posible, en favor del país que sufra dicha agresión. El estudio de este problema podría llevarse a cabo, en el momento oportuno, en la Sociedad de Naciones. Se han adherido al discurso pronunciado por el delegado polaco los de Rumanía, Yugoslavia, Finlandia, Bélgica, Checoslovaquia y Francia. El Sr. Masigli ha declarado que comprende lo interesante que es el mencionado proyecto y que tendrá una gran satisfacción en que sea estudiado detenidamente.

La Comisión adoptó en última lectura el proyecto de limitación de armamentos.

Homenaje al doctor Ferrán

ALCIRA.—Los catedráticos de la Facultad de Medicina de Valencia, acompañados de una nutrida representación de estudiantes, vinieron a Alcira para rendir homenaje al doctor Ferrán el cual durante la epidemia cólica del año 1885, hizo aquí sus primeros ensayos de su famosa vacuna. La ciudad se adornó para recibir a los profesores y alumnos de la Universidad. En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró una recepción y se colocó una lápida de bronce con el busto del doctor Ferrán. Los catedráticos y estudiantes fueron obsequiados con un banquete y un baile.

El conde de Gimeno dió una conferencia en el teatro Cervantes sobre la labor científica del doctor Ferrán. A todos estos actos, que han resultado brillantísimos por la cooperación entusiasta que en ellos ha tomado la ciudad, asistió un nieto del doctor Ferrán, llegado expresamente de Barcelona.

Asesinato de un ex ministro de Georgia

PARIS.—El ex ministro plenipotenciario de Georgia en París Sr. Ramichvili fué víctima de un atentado, en la plaza de Italia, cuando se dirigía a una reunión que se celebraba en la Avenida de Gobelinos.

El agresor, que esperaba oculto junto a una valla de las obras del Metropolitano, descargó sobre él todos los cartuchos de una pistola automática. El diplomático, herido de dos balazos en el pecho, uno de los cuales le atravesó el corazón, murió instantáneamente. El ex agregado a la Legación Sr. Menagarechvitz, que acompañaba al ex ministro, resultó ligeramente herido al tratar de desarmar al asesino.

Este, que fué inmediatamente detenido, declaró llamarse Tarmey Tehandkvadje y ser un obrero georgiano, afiliado a una organización socialista de su país.

La fiesta de la Patrona de la Infantería

CAPILLA PÚBLICA

Como todos los años, la festividad de la Inmaculada Concepción fué ayer solemnizada en Palacio con la tradicional capilla pública, que resultó muy brillante.

En sustitución de la Infantería prestó el servicio de la guardia exterior de Palacio la Guardia civil.

EN LOS CUARTELES DE INFANTERÍA DE MADRID

Las tropas de Infantería de guarnición en Madrid festejaron a su Patrona, la Purísima Concepción, con las solemnidades acostumbradas.

Las tropas vistieron de gala, y por el regimiento de Artillería a caballo se hicieron las salvas de ordenanza.

Con objeto de que las fuerzas de Infantería quedaran francas de servicio en el día de su Patrona, dispuso el general gobernador interino, Sr. Orgaz, que las guardias de plaza fuesen cubiertas el día 7 por Intendencia, regimiento de Radio, Comandancia de Sanidad y Húsares de la Princesa, y el día 8 por el 14 tercio y el 26 tercio de la Guardia civil, Húsares de Pavía, Radio y Sanidad.

Las guardias de Palacio y de la plaza se relevaron ayer, a las ocho. En todos los regimientos fueron puestos en libertad los presos y arrestados no sujetos a procedimiento.

La Real Asociación de Señoras de María Inmaculada del Arma de Infantería celebró solemnes cultos a las diez y media de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, asistiendo comisiones de un capitán y un subalterno de cada Cuerpo de Infantería de la guarnición, que fueron presididas por el coronel de la Zona de Reclutamiento, D. Francisco Villena Ramos.

Al frente de todas estas comisiones se hallaban el ayudante del Rey, teniente coronel de Infantería Sr. Martín Alonso, que ostentaba la representación del Soberano; el Sr. Coello, en nombre de la Infanta doña Isabel; subsecretario de Ejército, general Goded; capitán general de la región, general Berenguer (don Federico), y presidente del Consejo de Ordenes Militares y coronel honorario del regimiento de Infantería de la misma denominación, duque del Infantado.

La Real Asociación de Señoras de María Inmaculada puede decirse que concurrió casi en pleno, con su presidenta, doña Concepción A., viuda de Marina.

El regimiento de Asturias celebró un concurso atlético, que por modestia no se ha llamado «Juegos olímpicos», en el que hubo brillantes carreras de patallas de tres individuos, lanzamientos de disco, carreras de cien metros, carreras de cuatrocientos metros y lucha de tracción de cuerda por dos equipos. Este festejo resultó muy interesante por el buen estado de entrenamiento en que se halla la tropa de Asturias. Se otorgaron premios de 25 pesetas, de 15, de 10 y muchos de cinco pesetas.

La oficialidad se reunió en banquete, en el hotel Nacional, presidiendo este acto el general Pérez de Lema.

El regimiento del Rey celebró festejos análogos a los del de Asturias, con un «lunch» de suboficiales y sargentos y función en el Circo de Price. Los jefes y oficiales se reunieron por la noche en un banquete en Molinero.

El regimiento de Wad-Rás había confeccionado un magno programa que se cumplió en todas sus partes.

Después de la misa, el duque de Hornachuelos, como capitán-ayudante del regimiento, leyó a las fuerzas, formadas, una alocución del coronel, Sr. Casas. En ella, entre otras cosas, se dice:

«Como españoles, como soldados que, orgullosos, proclamamos y proclamaremos siempre nuestra profesión, inspirada en la justicia, en la verdad, en amores tan altos como son a Dios, a la Patria y al Rey, todos sentimos y sentiremos siempre nuestras ideas enlazadas en esos principios, y con una inquebrantable adhesión a la Monarquía española que, por suerte de esta generación, regida está por S. M. D. Alfonso XIII (que Dios guarde), primer ciudadano español, primer soldado y, para honra nuestra, primer infante.»

La función en el teatro de la Comedia, durante la cual se representó «La Perulera», terminó con el himno del regimiento, cantado por todos los soldados, con su música y banda.

El regimiento de Saboya celebró el domingo una magnífica corrida de becerros, en la que lucieron arte y vergüenza torera un grupo de diestros, y algunos siniestros, émulos de Belmonte. Luego, concursos, premios, alimentos selectos... Más tarde una gran función de cinematógrafo en el mismo local del cuartel, y, como fin de fiesta, un derroche de pirotecnia.

En el regimiento de Covadonga hubo análogos festejos de concursos, premios de tiradores y obsequios a la buena conducta.

La Brigada Obrera y Topográfica celebró una misa en el patio de su alojamiento, que presidió, en representación

del Rey, su ayudante, el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Uzquiano. También hubo misa en la iglesia del campamento de Carabanchel para las fuerzas de la Escuela de Tiro de Infantería. Por último los jefes y oficiales de Intervención residentes en Madrid, conmemoraron a la Patrona con otra, reuniéndose después en fraternal banquete.

A estos festejos, que pueden llamarse oficiales, como consignados en programa, hay que añadir los de inventiva particular de Juan Soldado, cuyo ingenio es inagotable: mascaradas, comparsas, carreras de sacos, rondallas, algún concurso de feos, etc.

Las autoridades militares invitadas en todos los cuarteles, se repartieron equitativamente estas misiones de cortesía y cariño.

EN PROVINCIAS Y EN MARRUECOS

TOLEDO.—Con motivo de la fiesta de la Patrona del Arma, se celebró en esta Academia especial de Infantería, una solemnitad, en la que tomaron parte la Orquesta Clásica de Madrid, dirigida por el ilustre maestro Saco del Valle, y el notable recitador D. José González Marín; una y otro fueron muy aplaudidos. Asistieron las autoridades, todos los profesores y alumnos de este centro de enseñanza y distinguido público. Al final de la fiesta se improvisó un baile de sociedad.

A mediodía hubo un banquete de profesores y alumnos.

CARTAGENA.—Con motivo de la festividad de la Inmaculada, la Cruz Roja celebró una misa solemne, con asistencia de las autoridades.

Después, en el salón del Ayuntamiento, se celebró el homenaje al camillero, repartiéndose premios y diplomas.

ALICANTE.—Para conmemorar la fiesta de la Patrona de Infantería, se han celebrado diferentes festejos en el cuartel de la Princesa Mercedes, donde se aloja el regimiento de la Princesa.

En el campamento de Rabasa, donde está el batallón de Cazadores de Cerinola, también se celebraron diversos actos culturales por las clases de tropa. A las once de la mañana asistieron todas las fuerzas de la guarnición a una misa en la Colegiata de San Nicolás, oficiando el obispo de la diócesis. Seguidamente desfilaron ante las autoridades, que se situaron en el paseo de los Mártires, las fuerzas militares, a las que se agruparon la dotación del cañonero «Launa».

PONTEVEDRA.—Se ha celebrado con gran brillantez la festividad de la Patrona de Infantería con una función religiosa en Santa María, a la que asistieron las tropas de la guarnición y las autoridades.

La tropa fué obsequiada con una comida extraordinaria, leyéndose discursos, en los que se hizo una fervorosa adhesión a España y al Rey. Los jefes y oficiales que se reunieron en fraternal banquete, al que asistieron comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición. Se pronunciaron elocuentes discursos por el coronel de Artillería Aspe y teniente coronel de Infantería Fernández Varela. Se leyó un telegrama del general de la sección de Artillería, saludado a todas las Armas.

EL CUERPO JURIDICO MILITAR

Después de la función religiosa en la Almudena con que el Cuerpo Jurídico comenzó la celebración de la fiesta patronal, se reunieron sus miembros en Molinero, donde hubo un banquete, presidido por el ayudante de campo de Su Majestad, general Molins, y por el ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguera, auditor de brigada del Cuerpo.

Asistieron los generales Muñoz Repiso, Noriega, Sagnier, Santamaría; el magistrado del Supremo Sr. Piquer, los señores García Otermín, Martínez de la Vega, marqués de Arlanza, Villanueva y otros muchos, así como los generales, jefes y oficiales del Cuerpo residentes en la corte.

A los postres pronunciaron discursos los señores Noriega y Rodríguez de Viguera.

El Centenario de Bolívar

UN ACUERDO DEL CUERPO DIPLOMATICO HISPANOAMERICANO

Reunidos en la Embajada de Cuba, y bajo la presidencia del doctor García Kohly, los señores embajadores de la Argentina y Chile, señores García Mansilla y Bermúdez; los señores ministros de Méjico, Venezuela, Santo Domingo, Colombia y Ecuador, señores González Martínez, Urbaneja, Cestero, Casas y Crespo Ordóñez, y los encargados de Negocios de los Estados Unidos, Brasil, Perú, Panamá y El Salvador, señores

Leavit Crosby, Gordilho, Aramburo, Méndez Pereira y Contreras, con el propósito de determinar la forma en que ha de tomar parte el Cuerpo diplomático americano acreditado en Madrid en la próxima conmemoración del centenario de Bolívar—iniciada por los representantes de los países bolivianos—e informados por los señores ministros de Venezuela, Colombia y El Ecuador de las manifestaciones que les había hecho el ministro de Estado, relativas a la participación del Gobierno de Su Majestad y del propio Monarca en la celebración de los actos que se efectuarán en homenaje a Bolívar, se acordó hacer constar el profundo agrado y el alto aprecio con que veían el elevado gesto de Su Majestad el Rey y la noble actitud de su Gobierno al honrar la memoria del gran libertador de América.

ENTRE GITANOS

Sangriento suceso en la carretera de Puertollano

Un muchacho muerto

CIUDAD REAL.—Ayer entre once de la mañana y dos de la tarde, se desarrolló un sangriento suceso en la carretera de Puertollano. De este pueblo habían salido con dirección a Ciudad Real, los gitanos Josefa Amaya y sus hijos Rosario y Salvador de veintidós y catorce años respectivamente. Cuando se encontraban descansando a unos cuatro kilómetros de Ciudad Real, a la derecha de la carretera, pesó por allí montando una jaca castaña un gitano llamado Manuel, el cual requirió de amores a Rosario e invitándola a que se fuera con él, a lo que se opusieron madre e hija.

Entonces el gitano cogió a Rosario por un brazo y sacando un revolver amenazó con dispararlo si no se avenía a seguirle, entablándose con tal motivo entre ambos, violento forcejeo. En defensa de su hermana, intervino el gitano Salvador, agrediendo con una piedra a Manuel.

Esto irritó tanto al enamorado galán que dirigiendo el cañón del arma contra Salvador, le disparó un tiro, produciéndole una herida penetrante en el pecho, a consecuencia de la cual, falleció cinco horas más tarde en la Casa de socorro de esta capital.

El raptor al observar que había hecho blanco, al hacer fuego, montó en la jaca y se dió a la fuga.

Cinco horas más tarde llegaron los gitanos a Ciudad Real, pero caso curioso, no quisieron llevar a la Casa de socorro al herido sino que se dedicaron a buscar posada sin conseguir que les dieran alojamiento. En una de ellas, parece ser que en la del Sol, les indicaron la conveniencia de que se presentasen en la comisaría, donde ordenaron el traslado del herido a la Casa de socorro, donde ingresó en estado preagónico limitándose los médicos a certificar su defunción.

Cuando anoche comparecieron los gitanos ante el juez de instrucción no debieron ser muy convincentes los razonamientos que hicieron de los hechos, por cuanto que la expresada autoridad judicial ordenó pasaran incomunicados a la cárcel.

Hundimiento en una casa en construcción

En una casa en construcción de la calle de Ayala, señalada con el número 56, se hundieron ayer mañana las bovedillas de una escalera cuando pasaba por aquel lugar el obrero Manuel Cristóbal, de cuarenta y cinco años de edad y con domicilio en Canillas, número 2. Al hundirse la escalera cayó el obrero al suelo, y resultó con lesiones graves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

La escalera hundida es la interior de las dos que tiene la casa. Estaba construida, según manifiestan los técnicos, con materiales de primera calidad, y de su construcción se encargaba una Empresa de las llamadas «escaleras».

El encargado de la obra, D. Ramón Gutiérrez, que prestó declaración ante el juez de guardia con motivo del suceso, ha atribuido el hundimiento de los tres tiros de escalera a una probable acción de las aguas.

Con motivo del accidente acudió a prestar auxilio a su compañero el obrero Gonzalo de la Hoz, el cual resultó levemente herido.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

BILBAO.—En el Gobierno civil se ha presentado por los obreros de la mina El Morro el anuncio de huelga, en vista de que los patronos no acceden a las peticiones que tienen hechas.

Han nombrado una comisión que se entenderá con el delegado provincial del Trabajo y el gobernador civil, para intentar un arreglo antes del plazo reglamentario de la huelga.

El conflicto del ramo de la madera

VALENCIA.—Las negociaciones que sigue el gobernador interino, Sr. Afán de Ribera, para llegar a una inteligencia entre patronos y obreros del ramo de la madera y se pueda reanudar el trabajo, no han llegado todavía al final.

El gobernador recibió a una comisión de patronos que le entregó una nota para conocimiento de los obreros y que dice: «Los patronos de chapa, tableros y ebanistería mantienen íntegramente los aumentos de los jornales y demás ventajas económicas que ya habían convenido de mutuo acuerdo con los obreros. Las industrias de muebles curvados se regirán por el contrato de trabajo en vigor. En los demás sectores del ramo los patronos se hallan dispuestos a que se nombren comisiones mixtas para solucionar cualquier cuestión económica, pero no transigirán con la exclusiva que para el trabajo pretende el Sindicato Unico.

Los huelguistas albañiles acuerdan la vuelta al trabajo

ZARAGOZA.—Las huelgas continúan en igual estado, excepto la de albañiles, que puede darse por terminada. Se han reunido en la plaza de toros los huelguistas albañiles y peones, para acordar la vuelta al trabajo. La comisión de huelga dió cuenta a los reunidos de las gestiones realizadas, acordándose, después de largo debate, volver mañana, martes, al trabajo, aceptando las bases formuladas por el gobernador civil, que se han publicado y que ya han sido aceptadas por la clase patronal por mediación del Comité paritario. Hubo algunos que mostraron desconfianza por no haber suscrito estas bases algunos patronos, pero como se contaba con la promesa del gobernador de que todo se solucionaría, se acordó reanudar el trabajo a primera hora y firmar el documento de acuerdo con los patronos en el Gobierno civil.

Ha regresado de Madrid el gobernador civil, Sr. Diaz Caneja.

Conflicto en vías de arreglo

ZARAGOZA.—Las huelgas siguen en el mismo estado. La de albañiles, en vías de solución, pero puede ser que se hayan aplazado las negociaciones hasta mañana, que regresará el gobernador de Madrid.

Detenido por coaccionar.—La huelga de artes gráficas

BARCELONA.—Ha sido detenido el obrero Santiago Hinojosa, por ejercer coacciones durante la pasada huelga.

Ha sido puesto a disposición del juez especial por dichos sucesos. El detenido ha presentado un certificado médico, en el que justifica que fue herido en dichas coacciones.

Han celebrado una nueva reunión los obreros de artes gráficas, que acordaron continuar la huelga y recaudar cantidades entre los obreros que trabajan para ayudar a los parados.

Obreros a la huelga por solidaridad

GRANADA.—Los obreros del ramo de la construcción han decidido ir a la huelga el jueves próximo si el miércoles los obreros municipales y provinciales que están sin ocupación no obtienen trabajo.

La huelga de panaderos sevillanos

SEVILLA.—Continúa en igual estado la huelga parcial de los panaderos que trabajan en la llamada masa blanda. Siguen haciendo gestiones los patronos y las juntas con las autoridades. Témesese que si no se llega a una solución se solidarice el resto del gremio con sus compañeros el martes.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad lo ha sancionado.

La música y el público

El ministro del Trabajo ha recibido una comisión formada por representantes de elementos artísticos que se proponen reunir en Madrid una Conferencia Musical Nacional en la que se estudien los medios de remediar la crisis de trabajo que sufren los músicos y los que también sufre la cultura musical en España.

Entregaron una instancia solicitando el apoyo oficial para la Conferencia proyectada saliendo de su entrevista con el ministro, muy satisfechos los comisionados, que oyeron de sus labios palabras de ayuda decisiva.

En efecto, el arte sublime de la música se encuentra en una verdadera crisis que obedece, sin duda, a muchas causas. La principal, a nuestro juicio, es el extravío del gusto del público que hace unos cuantos años viene apartándose de los espectáculos que elevan el espíritu a las regiones supremas, ideales y casi suprahumanas que embellecen la vida, entre las que figura en lugar preeminente la música.

Actualmente se encuentran a centenares en todos los rincones de España, los técnicos (así se consideran todos los aficionados) en fútbol y en boxeo, y en cambio es rarísimo oír comentarios respecto del arte que cultivó el rey David.

En otros tiempos, no muy pretéritos, las señoritas de mediana educación en adelante, se distinguieron por su habilidad al piano, mientras hoy, el tenis y otros juegos o ejercicios son los que prevalecen.

En los bailes, al elegante y ceremonioso minué antiguo y a los valeses más o menos democráticos, han sustituido los descuyntados y antiestéticos charlestons y a la música bailable, la estridente e inarmónica de esos «jazz» de negros más o menos auténticos.

Es indudable que el gusto del público está estropeado y acaso la falta de buena música lo haya ido extragando siendo ahora necesario reeducar al público. Tarea difícil ha de ser esta, porque para entender de patadas al balón o de puñadas al prójimo, deben necesitarse menos estudios que para entender de música, pintura o literatura, puesto que tanto abundan los primeros como escasean los últimos.

Mucho pueden hacer, y harán sin duda, los propios músicos, porque la masa no es refractaria y porque lo bueno siempre se impone a lo que es falso.

Prueba evidente da con frecuencia el público madrileño entusiasmándose con la Banda Municipal, como otros públicos con toda la música verdaderamente artística.

Hay que reconocer, que el comercio y la industria han contribuido en gran parte a la crisis de los músicos, perfeccionando los medios de la música mecánica, a los mecanismos reproductores de música.

Las pianolas, las gramolas, la radiofonía y los altavoces han sustituido a los músicos en multitud de lugares en los que eran utilizados.

Los mecanismos musicales carecen del calor, de la espiritualidad, del arte, en fin, que el músico transmite a su instrumento, dándole en cierto modo, alma y vida.

El oyente espiritual y delicado, lo oye de menos; el que carece de sensibilidad, no.

El problema es de educación artística y esta labor corresponde en su mayor parte a los mismos músicos.

Sucesos

Un atropello

Un automóvil conducido por Manuel Sánchez González atropelló en el paseo de las Delicias al niño de diez años Tomás Pulido García, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Una vez asistido en la Casa de Socorro el lesionado pasó a su domicilio, por el de la Chopera, 6.

Al caerse de una camioneta resulta lesionado

José Carpintero y Madero, de cuarenta años de edad, que iba en el interior de una camioneta de la matrícula de Madrid, núm. 39.371, conducida por Gregorio Gómez, al llegar a la Virgen del Puerto, tuvo la desgracia de caerse,

sufriendo diversas lesiones de pronóstico reservado.

Después de asistido convenientemente en la Casa de Socorro, José Carpintero pasó a su domicilio.

Cartera que vuela

Francisco Martínez Martínez, de cincuenta años, que vive en Colmenares, 9, tuvo la desgracia de que le sustrajeran la cartera con noventa pesetas.

Niña quemada

En la Casa de Socorro del distrito de la Universidad fué asistida la niña de dos años Luisa Sala Sánchez, que se produjo al caer sobre ella un puchero que contenía café hirviendo.

Un robo

Andrés López Ribero, que habita en la casa número 82 de la calle del Cardinal Cisneros, denunció en la Comisaría del distrito que encontrándose ausente de su domicilio penetraron en el mismo, después de violentar la puerta, unos ladrones desconocidos, llevándose mil pesetas en billetes del Banco de España y cincuenta duros.

Los «cacos» se apoderaron también de unos pendientes de brillantes y de otras alhajas.

Provincias

Comisión de Vigo a Madrid

VIGO.—Integrada por el gobernador civil, alcalde y representantes de las fuerzas vivas de Vigo, saldrá uno de estos días una comisión para Madrid, con objeto de exponer al Gobierno el pavoroso problema de la suspensión de las obras del puerto y apoyar la exposición hecha por la Cámara de Comercio al ministro de Fomento, en la que da cuenta del estado actual de las obras y de las pérdidas que ocasiona la paralización de las obras. La Prensa se ocupa de este problema, hablando de la agonía del puerto de Vigo y de los millones tirados al mar de no proseguir las obras, y hace resaltar el número de obreros que quedan sin trabajo y la necesidad de la construcción del muelle para atender al tráfico en debida forma.

Una conferencia del Sr. Goicoechea

VALENCIA.—El ex ministro D. Antonio Goicoechea cerró el ciclo de conferencias organizado por la Juventud Monárquica de esta ciudad.

El Sr. Goicoechea comenzó su disertación fugitando a los ex ministros de la Monarquía y a los monárquicos tibios. Pasó después a examinar las órdenes dadas por Pi y Margall para asegurar la república española del setenta y tres, calificándoles de dictatoriales. Habló de los intelectuales que combaten el régimen monárquico y citó frases de hombres célebres en defensa de dicho régimen.

Hablando de la moneda dijo el orador que éste es el problema vital de España en estos instantes.

El Sr. Goicoechea fué muy aplaudido durante su discurso, y a la terminación de éste.

Cuadabarrera decapitado

LUGO.—En la estación ferroviaria de esta capital, una máquina que hacía maniobras, arrolló al guardabarrera del paso a nivel de Frías, situado en la misma estación, José Vázquez, de setenta y cuatro años, que quedó decapitado. El juez ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado a su domicilio del barrio de Parabay. Hoy recibió sepultura.

Bendición de una bandera

AVILES.—Se ha celebrado con gran solemnidad la bendición de la bandera de la Cruz Roja, con asistencia de autoridades locales y provinciales.

Joven herido al reventarse la escopeta

BILBAO.—En Lauquíniz, el joven de diez y siete años Vicente Bertucha, se dispuso a matar un perro con una escopeta, pero se le reventó el arma, sufriendo importantes destrozos en los brazos.

Ingresó en el Hospital civil de Bar-surto.

La Escuadra española

CARTAGENA.—Fondeó procedente de Almería la escuadra española que manda el vicealmirante Morales. La llegada fué presenciada desde los muelles por mucho público. Se dice que pasará el invierno en este puerto.

El maestro Falla hace un donativo

CADIZ.—Ha marchado a Jerez el maestro Falla. Fué despedido en la estación por el alcalde accidental y otras personas. Hizo un donativo de cien pesetas para engrosar los fondos obtenidos con el concierto, en beneficio de los pobres.

POR EL PERSONAL DE LA CRUZ ROJA

Personas que pertenecen a la Cruz Roja pero que ningún camino deben sentir por la Institución, a juzgar por su modo de proceder, han censurado duramente mis esfuerzos desinteresados en pro de los camilleros y demás personal en continuo servicio activo de la misma.

Cuando menos, se ha calificado mi actuación de «exceso de celo», y aun ha habido quien, no contento con manifestarme claramente su desaprobación, ha ejercido sobre mí una presión indirecta, pero constante, hasta conseguir que dimitiese mis cargos.

Si creyeron que con estos procedimientos había de amortiguarse mi entusiasmo, dejando de ser para mí la Cruz Roja lo que siempre ha sido, su error no pudo ser más enorme.

El mundo evoluciona, quiere suprimir las fronteras para que desaparezcan las guerras; quiere que todos los hombres de todas las razas puedan un día llegar a llamarse verdaderos hermanos, y a este anhelo, muy noble y muy justo, andan buscando solución por todas partes, como Diógenes, en su tiempo, buscaba un hombre.

Las Dictaduras, las revoluciones, los manejos del comunismo ruso, la Sociedad de Naciones, etc., son fases, principios de caminos para llegar a la consecución del ideal. Quizás alguno sea verdadero, ¿quién sabe...? Pero, hoy por hoy, no existe más que un organismo capaz de llevar a cabo tan magna empresa: la Cruz Roja.

Para ella no existen fronteras, pues el ser universal es una de sus prerrogativas. Tampoco hay rivalidad de pueblos, pues su bandera es única para cualquier parte del mundo; y sus fines—caridad, amor—encajan perfectamente dentro de la constitución política de cualquier país. Mas, para que su labor sea fructífera, es preciso que las personas que la integran no sean políticos ni diplomáticos; que sólo sientan el deseo de hacer el bien por el bien mismo, sin miras personales, sin ideas egoístas, sin rencores mezquinos, perdonando y olvidando agravios, desdenes y cuantas flaquezas suelen sobrevientar el orgullo humano.

Y si el amor y la dulzura no consiguen la realización del ideal de fraternidad humana, jamás podrá ser éste alcanzado por la fuerza y la arbitrariedad.

Año a la Cruz Roja desde mi infancia, y los mejores años de mi juventud los he dedicado a servir y propagar lo mejor posible sus humanitarios fines. Y siendo la caridad el primordial de ellos, he creído siempre que a los camilleros, el personal sufrido y modesto de la Institución, debiera de alcanzarse, cuando menos, un poquito de esa caridad que por todas partes va prodigando a manos llenas.

Sin embargo, y a pesar de ser muchos, muchísimos, los que conmigo comparten este modo de pensar, parece ser que una minoría no lo encuentra muy lógico, y después de catorce años que llevo trabajando sobre el mismo asunto, esta es la fecha en que aun no se ha conseguido nada.

Telegramas de última hora

Homenaje al director de la Escuela de Artes y Oficios

BILBAO.—La Comisión de ex alumnos de la Escuela de Artes y Oficios nombrada para el homenaje a su director, D. Emilio Campuzano, ha entregado a este señor 14.013,50 pesetas, importe de la recaudación pública abierta a tal fin. La Comisión publicó una nota en los periódicos agradeciendo a los donantes sus entregas.

El Rey en Valencia de Alcántara

CACERES.—Llegó el Monarca a la finca «Claverías», que D. Antonio Garay posee en el término de Valencia de Alcántara. Pasará allí varios días y verá los ensayos agrícolas realizados en la finca. A su paso por esta capital fué recibido por las autoridades. El gobernador, que le acompañará en su viaje, interesará del Rey algunos asuntos de gran importancia para la provincia.

Inauguración de una traida de aguas

GIJÓN.—En el paseo de Begoña se inauguró solemnemente la nueva traida de aguas del manantial del Perancho, con capacidad de 120 litros por segundo. Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas locales y provinciales. Bendijo las aguas el Obispo de la diócesis. Después se dió una comida a los pobres y presos. Por la noche hay una verbena en la plaza del Seis de Mayo.

Se inaugura el abastecimiento de aguas

GIJÓN.—Se ha inaugurado el abastecimiento de aguas de Navia, que ha producido excepcional júbilo, pues Gijón ve

propaganda y enseñanza personal en cuantos lugares me he encontrado, reorganización de ambulancias, fundación de montepíos y recientemente unos artículos en la Prensa, bajo el mismo título que el presente, sobrados de buen deseo, aunque faltos de galas literarias, todo ha sido inútil. Es decir, inútil para conseguir protección a los camilleros; pero utilísimos por las incontables y valiosas cartas que recibo de toda España, alentándome a continuar el camino emprendido, y que demuestran que no estoy sólo, que todavía existen muchísimas personas que aman a la Institución.

En uno de los artículos antes mencionados, y en relación con los deseos de los firmantes de las cartas, propuse la celebración en Barcelona de un Congreso de jefes de ambulancia con poderes de sus correspondientes Asambleas locales, y señalaba algunos puntos que podrían ser sometidos a la consideración de los congresistas.

Hasta la fecha no se ha recibido autorización para la celebración de tal acto, y eso nos causa pena por la indiferencia con que se mira cuanto con el personal militante de la Cruz Roja tiene relación. Pero, a despecho de esa resistencia pasiva, que no hemos conseguido saber de dónde procede, confiamos en el porvenir, hay entusiasmo, mucho entusiasmo, y muchas energías entre mis queridos compañeros de la Institución. Una prueba elocuente de ello es la meritoria labor que en el «Boletín Oficial» de la Brigada número 1 de la Cruz Roja de Barcelona, tan acertadamente viene desarrollando el entusiasta y dignísimo señor inspector de dicha Brigada, D. Federico Hernández de Barros.

Este cultísimo jefe, verdadero apóstol de la caridad, amante hasta lo inconcebible de la Cruz Roja, está publicando íntegramente en dicho «Boletín» las cartas de adhesión al Congreso de jefes de ambulancia. Hasta hoy son 58 las Asambleas locales adheridas y tenemos noticia de que, en breve, serán muchas más las que se sumen a este acto tan importante en pro de la asociación.

Las amarguras que me han producido las dolorosas apreciaciones sobre mis esfuerzos en favor de los camilleros, hasta obligarme a la dimisión de cargos, quedan compensadas, con creces, por la satisfacción que experimento al ver que la semilla lanzada ha caído en buena tierra. No importa que el sembrador desaparezca si el sembrado es bueno. Otro vendrá que recogerá los frutos y seguirá sembrando.

He dimitido, pero ello no es óbice para seguir, ahora y siempre, cantando las excelencias de la Cruz Roja, haciéndola conocer a quienes aun la ignoran, y poniendo mis cariños y entusiasmos al servicio de cuantos con ella y sus camilleros se relacionen.

Valladolid, 3 diciembre 1950.—El comandante de la Ambulancia 46, Luis Peral Pardo.

(De «El Diario Español».)

Diariamente, tarde y noche, «El padre Alcalde».

REINA VICTORIA

Compañía de comedias de Fernando Soler: Mañana, miércoles, estreno de la comedia en tres actos, de F. de la Milla, titulada «Piruetas». Jueves, tarde y noche, «Piruetas».

ESPAÑOL

«La calle»; como la vida misma es sainete, drama, tragicomedia cotidiana, «La calle», tal como Margarita Xirgu y su compañía la representa, es espectáculo originalísimo y emocionante. Todos los días, «La calle», éxito mundial.

MUNOZ SECA

Todos los días, tarde y noche, el mayor éxito de la temporada, «Los andrajos de la púrpura», del maestro Benavente, triunfo inmenso de María Palou.

FUENCARRAL

Éxito grandioso de la compañía lírica del maestro Tena. Esta noche, presentación del tenor Francisco Aparicio con «El huésped del Sevillano».

ROMEA

Todas las tardes, «Colibrí», la deliciosa revista del maestro Rosillo. Por la noche, el éxito de los éxitos, «Me acuerdo a las ocho», triunfo inmenso del popularísimo maestro Alonso, que ha escrito para «Me acuerdo a las ocho», su mejor partitura.

AVENIDA

Tarde y noche, «Cásate con mi mujer», la comedia de la risa, la comedia de las elegancias. Admirables modelos exhibidos por la bellísima Pepita Meliá.

MARAVILLAS

Setecientas sonoras carcajadas lanza el público en cada representación de «La pandilla». No decimos más, y basta.

CIRCO DE PRICE

Última semana de circo. No deje de presenciar el actual programa.

La rubia del misterio, Camila Gracia, reina de la jota; el hombre de goma, y otras atracciones. Éxito. Última semana. Todas las noches, a las diez y media.

Espectáculos

ESPAÑOL.—Tarde, no hay función. A las 10,30, La calle.

COMEDIA.—A las 6, concierto Segovia. A las 10,30, La condesita y su bailarín.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Doña Hormiga.

CALDERON.—Mañana, a las 10 noche: función de gran gala, «début» de la compañía de ópera rusa de París, con la ópera, de Moussorgski, La Khovanchina.

FONTALBA.—A las 6,30, Mariquilla Terremoto. A las 10,30, La de los claveles dobles.

ZARZUELA. (Aurora Redondo Valeriano León.)—A las 6,30, El tonto mas tonto de todos los tontos (éxito asombroso).

ESLAVA.—No hay función.

INFANTA ISABEL.—A las 6,50, ¡Mecachis, qué guapo soy! A las 10,30, El padre Alcalde.

REINA VICTORIA.—A las 6,30, Don Esperpento. A las 10,30, Bésemelo usted.

ALKAZAR.—A las 6,30, La vieja rica. A las 10,30, La tragedia de Marichu.

COMICO.—A las 6,30, ¡Me lo daba el corazón. A las 10,30, La academia.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La del Soto del Parral. A las 10,30, El huésped del Sevillano.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Colibrí! A las 10,30, ¡Me acuerdo a las ocho!

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, La pandilla.

PAVON.—A las 6,50 y 10,30, La cartera del muerto.

AVENIDA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Cásate con mi mujer!

MUNOZ SECA.—A las 6,30, Los andrajos de la púrpura.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, grandioso función de circo con las mejores atracciones. Éxito de toda la compañía. Última semana.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde: primero (a remonte), Lasa y Echániz (J.) contra Echániz (A.) y Errezabal. Segundo (a pala), Badiola y Ochoa contra Fernández y Pérez.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri 2

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Gacetillas de los Teatros

INFANTA ISABEL

Martes aristocráticos: Esta tarde, segunda función de abono, reponiéndose la graciosísima comedia de Armiches, «¡Mecachis, qué guapo soy!». Por cierto que, como algunas familias no encontraron localidades libres para los martes aristocráticos de tarde, la Empresa está estudiando la apertura de otro abono, que probablemente no será tan largo, y tendrá lugar los lunes por la noche.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 61.836

COMPRA Y VENTA

- D B -

Alhajas -- Ropas -- Bricos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMÓFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASÍA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 24 de diciembre, de Gijón el 25 y de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de enero 1931.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de diciembre, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de enero 1931.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de diciembre, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 15 y de Cádiz, el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata,

Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 7 de enero 1931.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 20 de diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de enero 1931.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de enero 1931.

ASOR

Precios, número 33.—MADRID

IMPRESIÓN : LITOGRAFÍA : RELIEVES : OBJETOS DE ESCRITORIO : LIBROS HOJAS MOVIBLES : ENCUADERNACION : ARTICULOS DE DIBUJO : CAJAS PARA DOCUMENTOS : CARNETS : CINTAS PARA MÁQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Paseo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestato. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obsección de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábrica que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de cañones, cañones y blindaje Seiffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brix y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Steekolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel», y «Skinuschers», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos o tres en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cargada de acero. Caja de seguridad automática.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magacín. Triple cierre Purdey. Llaves encendidas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de seguridad automática. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extracción automática. Grabado fino.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillo oculto. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delicada construcción. Caja de seguridad. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extracción automática. Grabado fino.

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES

En la cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales

En segunda o tercera plana

UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

(provincia de MADRID)

¡Muy interesante!

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene **LECHE ANTISEPTICA NALLIM**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 8,60 pesetas frasco de gran duración.

Pedir a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

Aparición de sorpresa número 561 MADRID

FEDERICO BONET

¡Asombroso! ¡Asombroso! Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estantero en su despacho. Summosa encuadración a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro H.º A.—GORDOBA

Señal: Profesión: